



# 民生人

MIN SHENG REN

民生实业(集团)有限公司主管  
2023年第23期 总第751期 2023年12月15日

民生公司党委宣传部主办  
渝内字第4号 内部资料 免费交流

民生宗旨：服务社会 富民强国 振兴中华

民生精神：爱国主义 集体主义  
艰苦创业 拼搏献身

民生价值观：民生公司最后的意义绝不是帮助本身，  
而是帮助社会。

民生理念：以最优质的工作服务社会，  
以最优良的作风影响社会，  
以最优异的成绩奉献社会。

## “传承卢作孚精神 践行民生人使命”

### 各轮开展船舶思想教育主题学习讨论

为进一步抓好船舶思想教育，促进船舶安全生产和维护船员队伍思想稳定。9月至11月，各轮组织船员同志们集中学习了《爱国奉献的人生之路》一书中“重建民生公司”“勇挑重担”“艰苦环境中磨练”以及《民生人》登载的文章“民族实业不能忘记的人——卢作孚的伟大人格”和“卢作孚先生在四川的足迹”等内容，并结合公司今年的思想教育主题“传承卢作孚精神 践行民生人使命”进行了广泛而深入的学习讨论。

民悦轮的船员同志们在学习讨论中谈到，我们从中学到卢国纪董事长不辱使命、勇挑重担、勇于担当、奋发有为的精神和他严谨的工作作风。董事长不管在任何时刻，遇到任何困难都任劳任怨、锲而不舍、不怕吃苦。我们还深刻领悟到董事长艰苦朴素、清正廉洁、无私奉献、一身正气和高风亮节的崇高境界。我们要以卢国纪董事长为榜样，在船舶工作和生活中，以团结为重，以大局为先，抛开一切个人私利，不斤斤计较，树立正确的人生观、世界观、价值观，正确处理国家、集体和个人之间的利益关系，大公无私地完成公司交给我们的各项任务。

民捷轮的船员同志们在学习讨论中谈到，通过学习，我们首先要将“传承卢作孚精神，践行民生人使命”入脑入心，内化于心，外化于行，把学习转化为推动工作的动力，在各自的工作岗位上履职尽责，勇于担当作为，全船齐心

协力，心往一处想，劲朝一处使，全力以赴搞好船舶安全生产，保质保量，圆满完成公司交给的生产工作。

民恒轮的船员同志们在学习讨论中谈到，加强民生精神学习和教育，就是要通过学习不断提升自身的思想素质、业务素质、行为素质，以及船舶综合管理能力，把思想和行动统一到工作中来，把个人前途融入公司的生产发展中来，工作起来才会有激情和意义。

民文号轮的船员同志们在学习讨论中谈到，思想教育是公司的特色，也是公司的优良传统，每一次学习都有不同的收获。每次学习，我们要带着问题学，带着思考学，带着工作学，这样对自己才有帮助。当前市场竞争激烈，竞争环境复杂多变，我们要做好船员间的相互融合，相互支持配合，团结一致面对市场竞争。在做好“传帮带”的同时，如何相互提升，优化组合，搞好船舶安全，共同推动公司的高质量发展，是每个民生人都应该思考的问题。卢国纪董事长生前一直谆谆教诲我们，民生公司是一个团结友爱的大学校、大家庭。船舶更应该通过大家的努力，做到相互关爱，相互帮助，把船舶营造成一个温馨的小家庭，每个船员同志都是这个小家庭的一份子，凝聚力量，众人拾柴火焰高就是这个道理。现在仔细回忆卢国纪董事长语重心长的殷切教诲，时刻让我们感觉到他一直在我们身边。

民言轮的船员同志们在学习讨论

中谈到，我们要不忘初心，牢记使命，要牢记新老民生公司的两位创始人卢作孚先生和卢国纪董事长在艰苦的峥嵘岁月，历经沧桑、饱受风雨，为我们创造了今天来之不易的幸福工作平台，让我们能在宽松、舒适的环境下工作和生活。我们要不断提高思想意识和政治站位，要把新老民生两位创始人爱国爱家的家国情怀传承好、发扬好，并积极融入到工作与生活中，以实际行动干好本职工作，真正做到学以致用融会贯通。

民惠轮的船员同志们在学习讨论中谈到，卢作孚先生带领老民生公司全体职工，在国家危亡时刻挺身而出，组织指挥了中国历史上著名的宜昌大撤退。其伟大的人格魅力和爱国精神永远值得世人赞赏和敬仰。新民生公司在卢国纪董事长的带领下，从无到有，从小到大，经过几十年的艰苦打拼和开拓进取，发展成为中国大型现代综合物流企业集团。2009年，卢国纪董事长兑现重建之初的承诺：“我一定鞠躬尽瘁，死而后已，将一个完好的民生公司交给国家”。董事长这种高尚的精神和胸怀天下的拳拳爱国之心，为我们的国家、民族和人民传递了满满的正能量。

其他各船舶都认真开展思想教育主题学习讨论，大家结合今年的主题踊跃发言，谈思想、谈认识、谈工作。纷纷表示希望通过自身的拼搏奋斗，能为推动公司高质量发展贡献一份力量。

(秦军 讯)

11月10日，上海市虹口区人大副主任胡军一行到访上海民生轮船有限公司并颁发“2022年度虹口区重点企业贡献奖”，集团党委委员、轮船公司副总经理、上海民生轮船总经理张文卫携相关人员接待了胡军一行。

张文卫首先介绍了民生公司的历史，详细回顾了民生公司在上海的发展历程以及与虹口区的渊源，并重点介绍了公司的业务，尤其是积极融入“一带一路”建设的业务开展情况。

会上，胡军代表虹口区政府向上海民生轮船颁发了“2022年度虹口区重点企业贡献奖”，同时送上为上海民生轮船定制的上海市重点企业服务包。该服务包采用了个性化定制，为上海民生轮船指定了专属的服务管家，上海民生轮船可以在人才引进、专项资金、教育服务和法律服务等方面享受到区政府管家式的服务。

胡军表示，再次来到民生公司非常荣幸，民生公司历史悠久，还有两年就要迎来创办100周年，非常令人钦佩。随后胡军一行详细了解了上海民生轮船的经营情况和境外投资情况，高度赞扬了上海民生轮船的开拓创新精神，同时希望民生公司再接再厉，再创新辉煌。

通过会谈，加深了政企双方的沟通了解，上海民生轮船表示将持续积极践行创新发展理念，不断提升企业管理能力和经营水平，为区域经济社会发展作出贡献，助力上海经济的繁荣发展。

(熊周云 讯)

## 上海市虹口区人大副主任胡军一行到访上海民生



### 民生轮船股份有限公司“”驰名商标荣获重庆市2023年度商标品牌奖励

11月，民生轮船股份有限公司“”驰名商标荣获重庆市知识产权局颁发的重庆市2023年度商标品牌奖励。

该奖励是重庆市为推进商标品牌战略实施，加强商标品牌强市建设，特为在市行政区域内登记注册、从事生产经营活动的驰名商标权利人设立的专项奖励，旨在鼓励和支持企业加强商标品牌建设，发挥商标品牌在实施创新驱动发展中的积极作用，进一步提升企业竞争力。重庆市知识产权局从商标品牌管理、商标品牌效益、商标品牌强度等多维度综合评定，2023年度重庆市共有5家单位获此奖励。

(李俊 讯)

## 重庆民生综合物流有限公司荣获“2023年度中欧班列(成渝)奋进奖”

12月7日，首届中欧班列(成渝)全球合作伙伴大会在成都举行，重庆民生综合物流有限公司(以下简称民生综合物流)荣获“2023年度中欧班列(成渝)奋进奖”。

民生综合物流自2013年开始参与到中欧班列，2014年至2015年作为进口运营平台开始全面独立负责中欧班列(渝新欧)的回程运营，在重庆市口岸和物流办及商委的指导下，

积极拓展欧洲回程货源。10年来，民生综合物流完成了汽车、奶粉、电商货品等多个首列进口专列，运输的产品和贸易方式多种多样，服务范围也从德国、波兰，拓展到欧洲全境。

未来，民生综合物流将继续在中欧、中亚、中俄、东盟等多个国际物流通道上为客户提供综合物流服务，为促进重庆国际物流大通道建设和经济社会发展做出新的贡献。

(贾禹 讯)



贾禹/供图

## 重庆民生渝晟多式联运有限公司成立

8月，民生轮船股份有限公司在重庆市两江新区成立了全资子公司“重庆民生渝晟多式联运有限公司”，注册资本500万元，主要经营国内货物运输代理、国际货物运输代理、国际船舶代理、供应链管理服务等、信息咨询服务(不含许可类信息咨询服务)、咨询

策划服务。该公司的成立，有利于进一步夯实公司多式联运服务能力，为实现公司多式联运的可持续发展，积极融入和服务共建“一带一路”、长江经济带发展、成渝地区双城经济圈建设及西部陆海新通道建设提供新助力。

(木子 讯)

金秋十月又迎来一年一度收获季节。民生集团为了鼓励职工子女成才，为国家培养人才，九月初集团发出通知，对考取大专以上学历的职工子女进行奖励。各单位都认真负责把通知精神传达到每个部门。

九月底公司工会共计收到61份来自集团各部门、各子分公司、各船舶等单位严格按照要

求提交的职工子女考取大专以上学历的相关资料。经审核和公示，全符合奖励范围，公司在公示结束后陆续将奖励金转入61位职工账户。

希望这些考取大专以上学历的莘莘学子不负众望，努力学好知识，练好本领，早日成长为对社会、对国家有用的人才。

(郑渡渝 讯)

## 民生集团奖励职工子女考取大专以上学历